



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ
Δ/ΝΣΗΣ ΔΕ Γ' ΑΘΗΝΑΣ

Δ/νση : Ατταλείας 2 – 12241 Αιγάλεω
Ηλεκτρ. Δ/νση: grss@dide-g-ath.att.sch.gr
Πληροφορίες: Μ. Βασιλείου
Τηλέφωνο: 210-5987693 Φαξ 210-5987696
Δρ Μαρία Φλετορίδου
Σχ. Σύμβουλος Γαλλικής Γλώσσας (ΠΕ 05)
Courriel : mariefleto@gmail.com
Τηλ. 6979460858

ΘΕΜΑ: "ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΠΕ05"

Αιγάλεω: 27 / 06 / 2011

Αρ.Πρωτ. 244 Βαθμός Προτερ.

ΠΡΟΣ: Σχ. Μονάδες Δ/νσης, 1ου, 2ου, 3ου, 4ου & 5ου Γρ. ΔΕ Γ' Αθήνας
ΣΜ Δ/νσης, 1^{ου} & 2ου Γρ. ΔΕ Δυτ. Αττικής
ΣΜ Δ/νσης, 1ου & 2ου Γρ. ΔΕ Φθιώτιδας
ΣΜ Δ/νσης & 1ου Γρ. ΔΕ Βοιωτίας
ΣΜ Δ/νσης ΔΕ Φωκίδας
ΣΜ Δ/νσης ΔΕ Ευρυτανίας
ΚΟΙΝ: ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΠΑΔΜΘ
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΥΠΑΔΜΘ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΕ & ΔΕ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΧ. ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΠΕ05 & ΠΕ07
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ Δ/ΝΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Με μεγάλη θλίψη και απογοήτευση σας ενημερώνω ότι αποφάσισα να παραιτηθώ την 1η Ιουλίου 2011 και να συνταξιοδοτηθώ ως ένδειξη διαμαρτυρίας και συμπαράστασής σας στις τελευταίες αντιπαιδαγωγικές Υπουργικές Αποφάσεις, οι οποίες παρά τις τροποποιήσεις δεν με ικανοποιούν, βάλλουν τον Κλάδο ΠΕ05, απαξιώνουν τη Γαλλική Γλώσσα και υποβαθμίζουν τις Ξένες Γλώσσες. Τάσσομαι υπέρ της ελεύθερης επιλογής από τους μαθητές της 2ης ξένης γλώσσας. Μου είναι αδύνατο να συνεχίσω ως Σχολικός Σύμβουλος, διότι θεωρώ ότι: **ο ηθικά απογοητευμένος, κακώς αμειβόμενος και αβέβαιος για την επαγγελματική του θέση εκπαιδευτικός δεν μπορεί ποτέ να αποδώσει στο διδακτικό του έργο.**

Ανέμενα τις νέες κρίσεις των Σχολικών Συμβούλων και θα επιθυμούσα να είμαι κοντά σας άλλη μία τετραετία, παρά τα τριάντα τέσσερα έτη ευδόκιμης υπηρεσίας σε διάφορες θέσεις της Δημόσιας Δ/θμιας Εκπ/σης, αλλά κατά το αρχαίο γνωμικό: "Άλλαι μεν βουλαί ανθρώπων, άλλα δε ... Θεός κελεύει".

Η πολύχρονη εμπειρία μου στην τάξη με δίδαξε, ότι ο εκπαιδευτικός χρειάζεται προ πάντων ψυχική ηρεμία και σιγουριά για να ανταποκριθεί στο λειτούργημά του προς όφελος των μαθητών του και όχι ξαφνικές Εγκυκλίους και ΥΑ με συνεχείς μάλιστα τροποποιήσεις επί των τροποποιήσεων, που προκαλούν σύγχυση, αβεβαιότητα και απαξίωσή του. Η Ηγεσία του Υπουργείου πρέπει να συνειδητοποιήσει ότι έχει απέναντί της εκπαιδευτικούς με ψυχή και καρδιά που μορφώνουν/διαπλάθουν τους νέους και όχι άψυχα "αναλώσιμα" αντικείμενα.

Αποχωρώ αφάνταστα απογοητευμένη για τη σημερινή απαξίωση της Γαλλικής Γλώσσας, της γλώσσας των Molière, Montherlant κ.ά., την άλλοτε μοναδική ξένη γλώσσα στα εξατάξια Γυμνάσια της χώρας. Όμως παρά την απογοήτευση και τον πόνο που έχω για τον υποβιβασμό του Κλάδου ΠΕ05 και των Ξένων Γλωσσών, επιτρέψτε μου να ελπίζω ότι η Παιδεία δεν θα φθίνει και δεν θα βυθίζεται συνεχώς σαν την Γουίνι στις "Ευτυχισμένες Μέρες" του Samuel Beckett.

Αγαπητοί συνάδελφοι, ο νους μου σας φέρνει μπροστά μου, όπως σας γνώρισα εντός και εκτός τάξης, στο λειτούργημα του καθηγητή της γαλλικής γλώσσας, το τόσο ιδιότυπο. Είδα και έζησα μαζί σας τα προβλήματα, το μόχθο, τις δυσχέρειες, τις ελλείψεις των σχολείων σε μόνιμη αίθουσα ξένων γλωσσών, εποπτικά μέσα, ξενόγλωσση βιβλιοθήκη. Ακόμη και τα βιβλία από Έλληνες συγγραφείς που χρησιμοποιούμε μέχρι σήμερα χωρίς ακουστικό υλικό (πλην των ξένων Μεθόδων), δυσκολεύουν την διδασκαλία και την απόδοσή μας. Όμως είδα και την ασταμάτητη προσπάθεια και επιθυμία στα μάτια σας να βελτιώνεστε στην ειδικότητά σας, τόσο στο διδακτικό όσο και επιστημονικό σας έργο, επιζητώντας συνεχή Επιμόρφωση, Νέες Τεχνολογίες και Δειγματικές Διδασκαλίες.

Είδα την ευσυνειδησία σας και την επίμονη προσπάθειά σας να διαδώσετε τη γνώση της γαλλικής, της τόσο καλλιεργημένης και τόσο πολύτιμης γλώσσας για τον Ανθρωπισμό του ευρωπαϊκού πολιτισμού. Ένωσα την μεταξύ σας συναδελφικότητα και θαύμασα τις εργασίες που δημιουργήσατε με τη συνεργασία των μαθητών σας και εκπαιδευτικών άλλων ειδικοτήτων, τις βιωματικές διδασκαλίες με ολική συμμετοχή των μαθητών στο Δημοτικό και στο Γυμνάσιο. Απόλαυσα θεατρικούς διαλόγους από τις κωμωδίες "Λυσιστράτη" και "Ειρήνη" του Αριστοφάνη στη γαλλική γλώσσα από μαθητές της ΣΤ΄ Τάξης Δημοτικού. Τα παραπάνω για να γίνουν πράξη δεν αρκεί μόνο η επιθυμία, αλλά προ πάντων χρειάζεται και το "Μεράκι του Δασκάλου". Θέλω να συγχαρώ όλους τους εκπαιδευτικούς που αξιοποιώντας τις νέες τεχνολογίες δημιούργησαν αξιόλογες παρουσιάσεις και όσους προσπάθησαν την διδασκαλία της γαλλικής γλώσσας μέσω βιωματικής μάθησης.

Για την ιστορία οφείλω να αναφέρω τη ρήση μιας θαυμάσιας γυναίκας που έφυγε, της Ιωάννας Κολλέκα της μοναδικής με βαθμό Γενικού Επιθεωρητή για τη Γαλλική Γλώσσα σε όλη την Επικράτεια τη δεκαετία του 1970: **Το μεγαλείο ενός λειτουργήματος βρίσκεται στο ότι ενώνει τους ανθρώπους.** Και το λειτούργημά μας, αυτό το μεγαλείο το έχει σε βαθμό εξαιρετικά αναπτυγμένο. Σας ζητώ, παρά τις αντιξοότητες και τις σημερινές οικονομικές δυσχέρειες, ακριβώς στο όνομα του λειτουργήματός σας, να αγωνίζεστε να έχει η ακοίμητη επίδοσή σας περισσότερη απόδοση. Προσωπικά, αισθάνομαι πολύ συγκινημένη που η οκτάμηνη συνεργασία μας, μου απέφερε πολλές νέες φιλίες και θεμελίωσε γερά τις παλιές.

Είναι αυτονόητο ότι παρά την συνταξιοδότησή μου θα είμαι νοερά κοντά σας και μην διστάσετε να ζητήσετε τη βοήθεια μου για οποιοδήποτε διδακτικό ή παιδαγωγικό πρόβλημα αντιμετωπίσετε.

Με τις καλύτερες ευχές μου για την προσωπική σας ευτυχία, υγεία, καλή δύναμη και κουράγιο στο δύσκολο έργο σας.

Η ΣΧ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΠΕ 05



Δρ Μαρία Φλετορίδου
Officier des Palmes Académiques
Grade des Chevaliers